Звіт щодо результатів розгляду запитів на отримання публічної інформації за три квартали 2023 року
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	Протягом звітного періоду до відділу документального забезпечення-канцелярія Івано-Франківського окружного адміністративного суду надійшло11запитівна отримання публічної інформації: 7 запитіввід фізичних осіб, 4 запити від юридичних осіб.
	Всі зазначені запити надійшлина електронну пошту суду, з них 5надіслані за належністю Державною судовою адміністрацією України.

	Запити складені
- із використанням типової форми запиту, розміщеної на веб-сайті Державної судової адміністрації України – 2;
- із використанням типової форми запиту, розміщеної на веб-сайті Івано-Франківського окружного адміністративного суду – 1;
- у довільній письмовій формі – 8.  

	Запити стосувалисянадання інформації щодо:
· кількості справ, які перебували в провадженні суду та в яких порушувалось питання застосування судового контролю за виконанням судових рішень відповідно до статті 382 Кодексу адміністративного судочинства України;
· адміністративних позовів про визнання протиправною та скасування постанови Державної служби України з безпеки на транспорті та її територіальних органів за 12 місяців 2022 року;
· надання копій документів з матеріалів адміністративної справи №300/4870/21;
· зборів суддів, адміністративнихпосад голови суду та заступника голови суду;
· здійснення перерахунків суддівської винагороди суддям із застосуванням прожиткового мінімуму для працездатних осіб за 2021 та 2022 роки;
· кількості судових справ, що розглядались за позовами приватного підприємства «Верес» за період з 01.01.2020 по 17.03.2023;
· суддів та помічників суддів;
·  кількість суддів, строк повноважень яких припинився;
·  кількість суддів, які отримували доплату до посадового окладу за науковий ступінь та яким припинено нарахування доплати;
· Надання інформації у справі№300/1744/23;
· Щодо службових відряджень суддів за кордон.

	Розглянутота надано інформацію на11запитів, із них:
· на 9 запитів надано публічну інформацію;
· на 2 запити надано інформацію з роз’ясненням, щозапитуванаінформація неналежить до публічної.

	За результатами розглядузапитів11 відповідей надані у письмовій формі, з них10 надіслані заявникамелектронною поштою, 1 – засобами поштового з’язку АТ «Укрпошта».
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